

**ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ
ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΩΝ ΚΕΝΤΡΩΝ - ΙΔΡΥΜΑΤΩΝ (Π.Ο.Ε.Ε.Κ.-Ι.)**

Απόφ. Μονομελούς Πρωτ. Αθηνών 12/2002, αυξ. αριθ. 5306

Έδρα: Αθήνα, Κρατίνου 9 και Αθηνάς, ΤΚ 10552

(Μέλος Α.Δ.Ε.Δ.Υ)

Email: info@poeek-i.gr Ιστότοπος: <http://www.poeek-i.gr/>

Αθήνα, 14/03/2023
Αρ.Πρωτ.: 12/14.03.2023

**Συμμετοχή της Π.Ο.Ε.Ε.Κ.-Ι. σε αγωνιστικές κινητοποιήσεις στα πλαίσια
Πανελλαδικών Απεργιών**

Αγαπητές/οί συνάδελφοι,

Η Π.Ο.Ε.Ε.Κ.-Ι. συμμετείχε στην 24ωρη Πανελλαδική Πανδημοσιοϋπαλληλική απεργία της ΑΔΕΔΥ την Τετάρτη 8 Μάρτη και στις μεγαλειώδεις συγκεντρώσεις που πραγματοποιήθηκαν πανελλαδικά και στηρίχθηκαν μαζικά από όλο το λαό. Ευχαριστούμε τους δεκάδες συναδέλφους που απήγγησαν και συμμετείχαν στην απεργιακή συγκέντρωση της Αθήνας με το μπλοκ της Π.Ο.Ε.Ε.Κ.-Ι. αλλά και εκείνους από άλλους συλλογικούς φορείς πανεπιστημίων και ερευνητικών κέντρων. Θλιβερό γεγονός, όπως πάντα, η απρόκλητη αστυνομική βία απέναντι στους απεργούς με στόχο την τρομοκράτησή τους, που αν κι έπεσε στο κενό, οφείλουμε να καταδικάσουμε.

Η τεράστια συμμετοχή στις συγκεντρώσεις σε πανελλαδικό επίπεδο ξεπέρασε κάθε πρόσφατο προηγούμενο και έστειλε μήνυμα ότι **αυτό το «έγκλημα» δε θα ξεχαστεί**. Ο λαός έχει αντιληφθεί ότι το πολύνεκρο δυστύχημα στα Τέμπη είναι πρωτίστως αποτέλεσμα της κυβερνητικής πολιτικής. Όσο κι αν η κυβέρνηση προσπαθεί να αποπροσανατολίσει την κοινή γνώμη διαχέοντας τις ευθύνες, η γενικευμένη κοινωνική δυσαρέσκεια θα εκφραστεί απέναντι στην πολιτική της. Μία πολιτική απαξίωσης των κοινωνικών αγαθών και δομών, της ίδιας της ζωής των εργαζομένων, στο βωμό της κερδοφορίας και των ιδιωτικοποιήσεων. Μία πολιτική που βιώνουμε συστηματικά, καθώς το τραγικό παράδειγμα των σιδηροδρομικών μεταφορών και της διαχείρισης αυτών έρχεται να υπογραμμίσει εμφατικά πως τέτοιου τύπου πολιτικές εφαρμόζονται τα τελευταία χρόνια από όλες τις κυβερνήσεις. Το «έγκλημα» ήταν προδιαγεγραμμένο, όπως επιβεβαιώνουν οι καταγγελίες συνδικαλιστών και σωματείων για το κακοσυντηρημένο δίκτυο, για τις ελλείψεις και τα κενά σε συστήματα ασφαλείας, σε προσωπικό και κρίσιμες υποδομές, για τις ελλείψεις στη σήμανση, και συνεπώς δεν αποτελεί κάποια εξαίρεση στον κανόνα.

Φυσικά, για όλους εμάς που εργαζόμαστε στο χώρο της έρευνας και γινόμαστε καθημερινά μάρτυρες μίας ερευνητικής πολιτικής που περιγράφεται από υποχρηματοδότηση, υποστελέχωση, εγκατάλειψη υποδομών, ελαστικές σχέσεις εργασίας και εντέλει, εμμέσως, από ιδιωτικοποίηση των δημόσιων ερευνητικών κέντρων, δεν ξαφνιαζόμαστε από τις καταγγελίες των σωματείων που είδαν το φως. Οι εργαζόμενοι στην Ελλάδα ερχόμαστε διαρκώς αντιμέτωποι με μικρές και μεγάλες ελλείψεις που συνεχώς πολλαπλασιάζονται και φτάνουν ακόμα και να θυσιάζουν ανθρώπινες ζωές στο βωμό του κέρδους. **Δε δεχόμαστε να παίξουν τις ζωές μας κορώνα γράμματα! Δεν διαπραγματεύομαστε την ασφάλειά μας!** Ιδιαίτερα εμείς που εργαζόμαστε σε ερευνητικά κέντρα και βλέπουμε καθημερινά ότι η πρόοδος της επιστήμης και της τεχνολογίας μπορούν να εξασφαλίσουν όλα όσα δικαιούμαστε, μία ποιοτική και ασφαλή ζωή και εργασία, δε δεχόμαστε να μην λαμβάνονται μέτρα γιατί θεωρούνται κοστοβόρα. Την εποχή της αυτοματοποίησης, της

τεχνητής νοημοσύνης και της επαυξημένης πραγματικότητας, δεν είναι δυνατόν να αποδεχτούμε ότι η υγεία και η ασφάλειά μας θα αφήνονται στην τύχη τους. **Ότι δυο τρένα συγκρούονται στις ίδιες ράγες!**

Σε αυτή την κατεύθυνση συνεχίζουμε αγωνιστικά τις διεκδικήσεις μας συμμετέχοντας στην **24ωρη Πανελλαδική Απεργία που κήρυξαν ΑΔΕΔΥ και ΓΣΕΕ για την Πέμπτη, 16 Μαρτίου 2023**. Είναι ο μόνος τρόπος για να δικαιωθούν οι νεκροί, για να μην μείνει το έγκλημα ατιμώρητο και πάνω από όλα, **για να σταματήσουν οι ανθρωποθυσίες στο βωμό του κέρδους**.

Η Π.Ο.Ε.Ε.Κ.-Ι. καλεί όλες και όλους που εργάζονται στα ερευνητικά κέντρα της χώρας να στηρίξουν την απεργία και να συμμετέχουν στις απεργιακές συγκεντρώσεις που θα πραγματοποιηθούν πανελλαδικά, την Πέμπτη 16 Μαρτίου.

Δίνουμε ραντεβού την Πέμπτη, στις 11:00 πμ, Σταδίου 29, μπροστά από το Υπουργείο Εργασίας.

Γιατί οι ζωές μας έχουν πραγματική αξία. Δεν κοστολογούνται!

Για το Γενικό Συμβούλιο της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων Ερευνητικών Κέντρων και Ιδρυμάτων

Ο Πρόεδρος του ΓΣ

Η Γενική Γραμματέας του ΓΣ



Δημήτρης Κάσσης

Κατερίνα Σεβαστού